הפיה הטובה
סיפר פנחס אמתי

יַלְדֵי הַשְּׁכֵנִים הֵבִיאוּ אֵלֵינוּ גּוֹזַל דְּרוֹר. סִפְּרוּ שֶׁמָּצְאוּ אוֹתוֹ בַּגִּנָּה, הוּא נָפַל מֵהַקֵּן וְהַיְּלָדִים לֹא הִצְלִיחוּ לְהַחְזִיר אוֹתוֹ לַקֵּן. בְּאוֹתָם יָמִים חַיוּ אֶצְלֵנוּ בַּעֲלֵי חַיִּים רַבִּים, וְחָשַׁבְנוּ שֶׁלֹּא נַרְגִּישׁ בְּתוֹסֶפֶת שֶׁל עוֹד גּוֹזָל, לָכֵן הִסְכַּמְנוּ מִיָּד לְקַבֵּל אוֹתוֹ, רָצִינוּ לְנַסּוֹת לְהַצִּילוֹ מֵאֶלֶף הַסַּכָּנוֹת הָאוֹרְבוֹת לְגוֹזָל שֶׁנָּפַל מֵהַקֵּן. 

הִתְבָּרֵר שֶׁהַגּוֹזָל הוּא בְּעֶצֶם נְקֵבָה - דְּרוֹרָה. קָרָאנוּ לָהּ צִיפִּי.

טִפַּלְנוּ בְּצִיפִּי, וְכַעֲבֹר שָׁבוּעַ כְּבָר הִצְלִיחָה לֶאֱכֹל בְּעַצְמָהּ, עַד מְהֵרָה הִתְחַבְּבָה עַל כָּל בְּנֵי הַמִּשְׁפָּחָה. הִיא הָיְתָה מִתְעוֹפֶפֶת בְּחַדְרֵי הַבַּיִת, וְכַאֲשֶׁר רָצְתָה לָנוּחַ נָחֲתָה עַל הַכְּתֵפַיִם שֶׁלָּנוּ אוֹ עַל הָרֹאשׁ. צִיפִּי הִשְׁתַּתְּפָה בָּאֲרוּחוֹת שֶׁלָּנוּ, וְאַחֲרֵי הָאֲרוּחָה הָיְתָה מֵחַטֶּטֶת לָנוּ בֵּין הַשִּׁנַּיִם. כַּעֲבֹר שְׁבוּעַיִם הֵבִיאוּ יַלְדֵי הַשְּׁכֵנִים דְּרוֹר נוֹסָף שֶׁמָּצְאוּ עַל הַמִּדְרָכָה, זֶה הָיָה גּוֹזָל קָטָן מְאֹד, חַלָּשׁ וְרָעֵב, כַּנִּרְאֶה גָּדַל בְּמִשְׁפָּחָה מְרֻבַּת גּוֹזָלִים. אִמַּצְנוּ גַּם אוֹתוֹ, וְנִרְאֶה הָיָה שֶׁאֲנַחְנוּ מַצְלִיחִים לְהַצִּילוֹ. 

אֶת הַגּוֹזָלִים הַצְּעִירִים צָרִיךְ לְהַאֲכִיל פְּעָמִים רַבּוֹת בְּיוֹם, וּבַלַּיְלָה חַיָּבִים לְחַמֵּם אוֹתָם כְּדֵי שֶׁלֹּא יָמוּתוּ מִקֹּר. גַּם חָשׁוּב מְאֹד לְסַלֵּק אֶת הַלִּשְׁלֶשֶׁת שֶׁלָּהֶם שֶׁלֹּא יִתְלַכְלְכוּ הַנּוֹצוֹת, וְשֶׁלֹּא נִסְבֹּל אֲנַחְנוּ מֵהָרֵיחַ הָרַע.

הַשְּׁמוּעָה הִתְפַּשְּׁטָה: יֵשׁ מִשְׁפָּחָה שֶׁמּוּכָנָה לְטַפֵּל בְּגוֹזָלִים שֶׁנָּפְלוּ מֵהַקֵּן. בְּתוֹךְ זְמַן קָצָר הֵבִיאוּ לָנוּ עוֹד שְׁלֹשָׁה גּוֹזָלִים, וְהַטִּפּוּל בָּהֶם כְּבָר לֹא הָיָה תַּעֲנוּג גָּדוֹל: הַהֲמֻלָּה בַּבַּיִת הָלְכָה וְגָדְלָה, הָיָה קָשֶׁה לִסְבֹּל אֶת סִרְחוֹן הַלִּשְׁלֶשֶׁת, יָדֵינוּ הָיוּ מְלֵאוֹת עֲבוֹדָה וְהַלִּכְלוּךְ חָגַג. 

לִפְנֵי הַצָּהֳרַיִם לֹא הָיָה אִישׁ בַּבַּיִת, אִשְׁתִּי יָפָה וַאֲנִי הָיִינוּ בָּעֲבוֹדָה, בִּתֵּנוּ נֶגְבָּה הָיְתָה בְּבֵית הַסֵּפֶר וְסִגָּל בַּגַּן. לָכֵן טִפַּלְנוּ בַּגּוֹזָלִים רַק אַחַר הַצָּהֳרַיִם. 

בָּרֶגַע שֶׁנִּכְנַסְנוּ הַבַּיְתָה הָיְתָה נִפְתַּחַת מַקְהֵלַת צִיּוּצִים קוֹלָנִיִּים, הַצִּיּוּצִים נִמְשְׁכוּ עַד הָעֵרֶב.

וְהִנֵּה הַפְתָּעָה: יוֹם אֶחָד חָזַרְנוּ הַבַּיְתָה וְהַגּוֹזָלִים לֹא צִיְּצוּ לִקְרָאתֵנוּ, הֵם נִרְאוּ שְׁלֵוִים מְאֹד, וְהַזֶּפֶק שֶׁל כָּל אֶחָד מֵהֶם הָיָה מָלֵא מָזוֹן, כְּאִלּוּ שֶׁבְּרֶגַע זֶה סִיַּמְנוּ לְהַאֲכִיל אוֹתָם. גַּם צְלוֹחִיּוֹת הַמָּזוֹן הָיוּ כִּמְעַט רֵיקוֹת. מוּזָר - הֲרֵי הֵם בְּוַדַּאי עֲדַיִן לֹא יוֹדְעִים לֶאֱכֹל בְּעַצְמָם, וְאִישׁ מֵאִתָּנוּ לֹא הָיָה בַּבַּיִת לִפְנֵי הַצָּהֳרַיִם. לְרֶגַע נִבְהַלְנוּ: אוּלַי הַגּוֹזָלִים חָלוּ? אֲבָל הֵם נִרְאוּ מְצֻיָּן, וְנִרְאֶה הָיָה שֶׁאֵין מָקוֹם לִדְאָגָה. לֹא הֵבַנּוּ מַה קָּרָה. סִגָּל בַּעֲלַת הַדִּמְיוֹן הֶעֶלְתָה רַעְיוֹן:

"אוּלַי כְּשֶׁאֲנַחְנוּ לֹא בַּבַּיִת, בָּאָה פֵיָה טוֹבָה וּמַאֲכִילָה אֶת הַגּוֹזָלִים הָרְעֵבִים." 

פָּרַצְנוּ בִּצְחוֹק, אֲבָל אָז הֵחֵל לְצַיֵּץ אַחַד הַגּוֹזָלִים. 

אָמְרָה יָפָה: "בָּרוּךְ הַשֵּׁם, עַכְשָׁו אֲנַחְנוּ יוֹדְעִים סוֹף סוֹף שֶׁאַתֶּם לֹא חוֹלִים." 

אֲבָל בַּזֶּה לֹא תַּם הַסִּפּוּר, כִּי לִפְנֵי שֶׁהִסְפַּקְנוּ לָגֶשֶׁת אֶל הַגּוֹזָל הַמְּצַיֵּץ, נֶעֶמְדָה לְיָדוֹ צִיפִּי - הַדְּרוֹרָה הַחֲבִיבָה שֶׁלָּנוּ - תָּחֲבָה מָזוֹן לְתוֹךְ פִּיו הַפָּעוּר, וְהוֹתִירָה אוֹתָנוּ "פְּעוּרֵי-פֶּה". שֶׁכֵּן, עַד הַיּוֹם חָשַׁבְנוּ שֶׁרַק אֶצְלֵנוּ - בְּנֵי הָאָדָם - לוֹמְדוֹת הָאֲחָיוֹת הַגְּדוֹלוֹת לְטַפֵּל בָּאַחִים הַקְּטַנִּים, וְהֵנָּה בָּאָה צִיפִּי וְהֶרְאֲתָה לָנוּ שֶׁגַּם לַצִּפּוֹרִים יֵשׁ פֵיוֹת טוֹבוֹת.

